



明明还清车贷全款,仍遭银行催款

按揭代办公司:钱都在我这里,因为还款有损失,所以不去办



“现在我钱也还光了,可银行还是不断来催款,甚至说要将我列入征信黑名单。”11月21日,居住在宁波海曙区集士港的陈先生十分苦恼地向本报反映,他去年买了一辆汽车,一年后想早点还清贷款,将剩余7万多元付给为他做车辆按揭服务的“颖宝汽车销售公司”,结果公司迟迟没有将钱交给银行。究竟是怎么回事?记者进行调查采访。

□记者 陈善君 文/摄



陈先生和他的车。

贷款买车,约定可以提前还款

陈先生今年27岁,在宁波打工已经十多年了。11月21日,记者在海曙区集士港见到了他。

“用十多年打工赚的钱买了一辆汽车,本想将车辆按揭还清,然后到老家那边去买房子和女朋友结婚。可没想到落进了一个坑!”陈先生向记者说起他的遭遇。

2018年6月13日,陈先生到海曙区集士港一家名为意超汽车销售店里,购买了一辆大众朗逸,总价20多万元。陈先生说,当时店里介绍他做汽车贷款按揭,并把“颖宝汽车销售公司”推荐给陈先生,陈先生通过“颖宝汽车”办理11万元的贷款按揭。

陈先生拿出“抵押保证借款合同”说,合同里写了可以提前还清按揭贷款,没有约定提前还款属

于违约,而且当时“颖宝汽车”人员口头表示可以提前还款。

一年后,陈先生想提前还清汽车按揭贷款。于是在今年8月1日,给“颖宝汽车”公司沈经理打电话。得知陈先生想提前还清余款后,沈经理和他碰了面。

“当时沈经理很爽快,根本没有说提前还款要承担损失什么的。”当天,陈先生把77000多元贷款,打到沈经理给的银行账户里。

陈先生向记者出示了一张由沈经理出具的“结清证明”,里面写着客户名字、车型编号、车辆识别号等信息,写明“结清办理”,并盖有“宁波市颖宝汽车销售有限公司”公章。

“颖宝汽车”没把7万元交给银行

按理说,贷款余款全部结清了,按揭贷款服务公司应该帮客户去银行交清余款,办理结清手续,但是后来银行向陈先生不断发来催款短信后,他才知道这钱还没交给银行。

贷款给陈先生的银行是“常山县农村信用合作社天马分社”,陈先生说这些都是“颖宝汽车销售公司”沈经理代其办理的。

“9月份,我绑捆贷款的银行卡里已经没钱了,但

农信银行仍然向我催款。我不断地向沈经理打电话,叫他赶紧给银行还钱。”陈先生说,自己得到的回复都是搪塞之言,后来沈经理说,因为他们已经将贷款业务提成给了意超汽车销售公司,所以陈先生提前还款,他会遭到损失。

陈先生提出,如果不能提前还款,就将7万多元退给他,他继续按揭,但对方没有同意,三个月投诉反映下来没有结果。

按揭代办公司:因为有损失所以不给办

11月21日,记者联系办理陈先生汽车按揭贷款服务的“颖宝汽车”沈经理,他承认确实收了陈先生77000多元汽车按揭贷款余款。

沈经理说,当时他们与“意超汽车销售公司”合作,办理陈先生的按揭贷款服务,当时已经给售车公司8000元。现在这笔贷款一年后提前还清,那么对他们来说有损失,因此要求售车的意超汽车销售公司退还提成。他们提成不退,自己不可能承担这笔损失,所以也不能到银行办结贷款还款。

记者表示,既然提前还款有损失,不能办理,为什么当时又收了陈先生的7万多元余款?之后又为什么不把钱退给陈先生?

沈经理表示,因为后来陈先生反映和投诉比较多,说他是骗子公司,双方关系闹僵了,他很生气,所以不给办。他表示陈先生想退钱可以,但要先向他赔

礼道歉。

对于贷款业务提成的问题,记者随后也向“意超汽车销售公司”相关负责人了解情况,一名刘姓人员表示,这家做按揭贷款服务的公司之前确实和他们有合作关系,但是后来已经解除了,现在没有业务往来。

这名人员表示,因为对方做的事情有问题,双方合作不愉快。陈先生这笔贷款是他们公司与对方合作时产生的,但是他们并没有告知客户,提前还贷需要退回提成的约定。因此,他认为是沈先生自己的事情,他应该承担责任。

“收了人家7万多元,又不给办理银行清贷,这是什么意思?那就不应该收嘛!”刘经理说,如果现在有这么大问题,早就应该在收这7万元按揭余款时就向陈先生提出来,这样才是正常的。

对于此事的后续进展,记者将持续保持关注。

前车冰箱捆绑不牢 差点砸到后车 后车司机顺手牵羊 结果一起被罚

本报讯(记者 王思勤 通讯员 水心胜)11月20日12时30分,高速交警宁波支队指挥中心接到一位大货车驾驶员的求助电话,称在一个小时前,货车上一台价值4000多元的冰箱不慎掉在高速公路上,等他回头去找,竟然发现冰箱不见了,想请高速交警帮忙找找。

高速交警辅警鲁旭锋接到电话后,在视频监控中展开搜寻。监控显示,货车上的冰箱在掉落时,已经被过路司机捡走。

为了帮失主挽回损失,高速交警通过车牌锁定嫌疑车辆,经过核实,确定捡走冰箱的是一辆过路小货车上的司乘人员。于是,高速交警立即传唤两车当事人来队接受调查。

在交警队,大货车车主代师傅对交警说,当天中午,他从慈溪收费站上高速,准备把车上一台冰箱和两台洗衣机送到宁波。由于车上货少,他就用一根绳子简单固定了一下,没想到,绳子在中途断了,电冰箱掉落在高速上。

捡走冰箱的小货车驾驶员孙师傅不好意思地说,自己当时看到这台冰箱从前面大货车上飞了出来,差点就砸中自己的车,把车上的人都吓坏了。之后,小货车靠边停了一会儿,看大货车没有回来取冰箱的迹象,孙师傅在两名乘客的怂恿下,将冰箱搬到小货车的车顶,然后离开现场。

针对大货车驾驶员代师傅在高速公路上遗洒、飘洒散落物的行为,被处以罚款200元的处罚;小货车驾驶员孙师傅非紧急情况下,在高速公路应急车道停车的行为,被处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚,同时返还掉落的冰箱;另外,与孙师傅同行的两位乘客未按照规范使用安全带的行为,分别被处以罚款50元。

高速交警提醒:车辆出发之前一定要将车上的货物捆绑牢固,一旦发现车上有货物掉落,应当将车辆停在安全的位置,及时报警求助,清理洒落物;过路司机如果在路上发现洒落物,千万不要抱着非法占有的目的,将洒落物故意捡走,一旦被高速交警发现不但要物归原主,还要对其违法停车的行为作出处罚,拒不返还的,还可以追究当事人相应法律责任。

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

建信基金与上海交大高金学院达成全面战略合作

11月20日,建信基金与上海交通大学上海高级金融学院的战略合作签约仪式在上海正式举行。建信基金董事长孙志晨一行,与上海交通大学上海高级金融学院院长张春、上海交通大学中国金融研究院副院长李峰等相关领导出席会议并发表致辞。建信基金董事长孙志晨表示,双方将在金融科技的研究及应用等前沿领域共同探索与开发,跟

踪金融科技发展新趋势,拥抱新技术和新技术变化,共铸金融与科技领域协同新标杆。

据悉,双方在合作初期已经确定了部分研究项目,例如共同开发“多资产宏观因子模型”。此模型的建立将有助于推动资产配置理念、方式和生态的转变,未来双方还将以此项目为基础,推动更多金融科技理论、技术在资产管理领域的实践运用。

黄杰

上交所ETF高峰论坛第二场活动工银瑞信专场隆重举办

11月17日,上交所ETF高峰论坛工银瑞信基金专场在长春南湖宾馆隆重举办。作为上海证券交易所“十五年十五城”的第二场活动,本次工银瑞信基金专场活动以“砥砺奋进十五载,ETF筑梦新时代”为主题,上交所副总经理刘逖、工银瑞信总经理王海璐、华夏新供给经济学研究院首席经济学家贾康等莅临现场,就ETF发展趋势和投资机会、宏观经济及大类资产配置、ETF投资技巧及

如何使用期权优化ETF资产配置等问题,与投资者进行了交流与探讨。

工银瑞信指数投资中心总经理章贻作为国内ETF十五年发展的亲历者,见证分享了国内ETF业务的发展历程。章贻认为,中国ETF有着领先的高层设计,正是因为有了这样的设计保障,中国的ETF起步虽然较晚,但它未来一定会有非常美好的伟大前程。

黄杰